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»  Componentes Curriculares e temas

e  Terca-feira—15/06/2021

- Fisica — Aula na TBC — Termodinamica
- Geografia — Aula na TBC — Brasil: urbanizagao e redes

. Sexta-feira — 18/06/2021

- Matematica — Aula na TBC — Trigonometria — tridngulo
- Quimica — Aula na TBC — Termoquimica: calculo da variacdo de Entalpia




TERCA-FEIRA



FISICA

EIXO TEMATICO
> Termodinamica.
HABILIDADE

» ldentificar presséo, temperatura e volume como
grandezas de estado de um gas.

Para essa aula é importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/
Acesso em: 20 abr. 2021.

Pesquisar sobre:
- termodinamica.

Disponivel em:
https://italovector.com.br/curso-fisica.
Acesso em: 20 abr. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 0] S s mas soson s
(UFRGS/2019) Considere as afirmagOes sobre o
comportamento térmico dos gases ideais.

I. Volumes iguais de gases diferentes, na mesma
temperatura inicial, quando aquecidos sob presséo
constante de modo a sofrerem a mesma variagédo de
temperatura, dilatam-se igualmente.

I1. Volumes iguais de gases diferentes, na mesma
temperatura e pressdo, contém o mesmo numero de
moléculas.

I1l. Uma dada massa gasosa, quando mantida sob
pressdo constante, tem temperatura T e volume V
diretamente proporcionais.

Quiais estdo corretas?

(A)
(B)

Apenas .
Apenas II.

(C) Apenas e lll.
(D) Apenas Il e lll.
(E) I, lell.

ATIVIDADE 02 s wa sese e i
(FPS-PE/2019) A pressao p de um gés ideal contido
num volume V a temperatura absoluta T €
determinada pela equacdo de estado pV = RT, onde
R € a constante dos gases ideais.

Determine o numero de moléculas existentes no
volume V.

1 mol.

Uma molécula.

6,02x10%° mols.

1/ (6,02x10%) mols.

1/ (6,02x10%) moléculas.

(A)
(B)
(©)
(D)

SEDUC - ACAD



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 03 mm ==cos = acas

(UEFS-BA/2018) Uma massa constante de gés ideal
sofre a transformacao ciclica ABCA representada no
grafico.

Vo Volume 3V,

Sabendo que a transformacdo CA é isotérmica, a
respeito das variaveis de estado pressdo (P) e
temperatura (T), € correto afirmar que

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ATIVIDADE 04 m ==cs = wons —o=s IR
(UCB-DF/2018) Em um hospital, o oxigénio
pressurizado € transportado por tubulacGes rigidas
até determinado equipamento de ventilacdo
mecanica. A pressdo interna da tubulacéo é o dobro
da presséo do ambiente e, quando 0 oxigénio sai para
o inalador, ocorrem trocas de calor que mantém a
temperatura do gas constante.

Considerando o gas como ideal, assinale a alternativa
que corresponde ao volume final V do gas ao sair do
equipamento em relacdo ao volume Vo na tubulagéo.

(A)
(B)
(©)
(D)

V =4V,

V =0,25Vo.
V = 8Vo.

V =0,5Vo.

GEOGRAFIA

EIXO TEMATICO
» Social — Cartografico - Fisico territorial.
HABILIDADE

» ldentificar as principais caracteristicas naturais,
sociais, culturais e econdmicas do Brasil,
compreendendo-o0 como parte integrante do
continente americano e do mundo.

Para essa aula é importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/.
Acesso em: 30 mar. 2021.

Disponivel em:
http://gg.gg/p3jtt.
Acesso em: 14 abr. 2021.
Disponivel em:
http://gg.99/p3jty.
Acesso em: 14 abr. 2021.

Pesquisar sobre:

- urbanizacdo brasileira.

Disponivel em:

http://gg.ga/p3jud.

Acesso em: 14 abr. 2021.

- Urbanizacdo no Brasil: 0 processo
de expanséo urbana no pais.
Disponivel em:

http://gg.ga/p3jul.

Acesso em: 14 abr. 2021.

= rrsnimsa

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

X

procurem



https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/p3jtt
http://gg.gg/p3jty
http://gg.gg/p3jud
http://gg.gg/p3jul

ATIVIDADE 0] mmm ==cvs = aoas

(ENEM/2021) Brasilia é a primeira cidade moderna
inscrita na lista do Patrim6nio Mundial. O plano da
cidade, idealizado por Lduacio Costa, segue 0s
principios basicos da Carta de Atenas, de 1933. Uma
cidade estruturada em areas, cada qual com uma
funcdo especifica (4rea monumental, onde se
concentram os prédios da administracdo, area
residencial, &rea agraria e &rea de lazer), separadas
por vastos espacos naturais que se comunicam pelo
tracado das grandes vias.

SILVA, F. F.As cidades brasileiras e o Patrimdnio Cultural da
Humanidade. S&o Paulo: Petrépolis/Edusp, 2003.

A cidade apresentada foi reconhecida como
Patriménio Cultural da Humanidade porque

(A) mescla populagBes e sotaques ilustrativos da
diversidade étnica brasileira.

(B) preserva  principios  arquitetdnicos
urbanisticos originados no Modernismo.

(C) sintetiza valores civicos e politicos definidores
do patriotismo politico nacional.

(D) promove servicos turisticos e produtos
artesanais representativos das tradi¢6es locais.

(E) protege acervos documentais e imageéticos
reveladores da trajetoria.

ATIVIDADE 02 me ==cs = wons —o=s I
(ENEM/2021) Esse processo concentra a populacéo
de renda mais elevada e maior poder politico em
areas mais centrais e privilegiadas em termos de
empregos, infraestrutura basica e servigos sociais.
Ao mesmo tempo, redistribui a populacdo menos
favorecida quanto a esses aspectos, constituindo uma
ocupacdo periférica que se estende até os municipios
limitrofes. Neles, as condicGes de acesso as areas
mais centrais sdo agravadas pelas grandes distancias
e pelas dificuldades relacionadas a eficiéncia do
sistema de transporte.

CAIADO, M. C. S. Deslocamentos intraurbanos e estruturacdo socioespacial
na metrépole brasiliense. Sdo Paulo em Perspectiva, n. 4, out. Dez. 2005.

O texto caracteriza um estadgio do processo de
urbanizac¢do marcado pela

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

segregacéo socioespacial.
emancipacéo territorial.
conurbacdo planejada.
metropolizacéo tardia.
expansdo vertical.

--‘E_-auc AN A AR

ATIVIDADE 03 mm ==cvs = aons

(ENEM/2020) A expanséo das cidades e a formacéo
das aglomeragdes urbanas no Brasil foram marcadas
pela producdo industrial, e pela consolidagdo das
metrépoles como locais de seu desenvolvimento. Na
segunda metade do século XX, as metropoles
brasileiras estenderam-se por &reas de ocupacgdo
continua, configurando densas regides urbanizadas.

MOURAR. Arranjos urbano-regionais no Brasil: especificidades e

reproducédo de padrdes. Disponivel em: www.http://www.ub.edu. Acesso em:
11 fev. 2015.

O resultado do processo geogréfico descrito foi o(a)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

valorizagéo da escala local.
crescimento das areas periféricas.
densificacdo do transporte ferroviario.
predominio do planejamento estadual.
inibicdo de consdrcios intermunicipais.

ATIVIDADE 04 mm ==evs = acas

(ENEMY/2013) A crise do modelo de desenvolvimento
brasileiro, perverso e excludente, foi marcada,
especialmente, pela concentragdo de renda. As
consequéncias dessa agravante sdo observadas por
alguns problemas caoticos, como gastos infinitos com
seguranga publica, vias saturadas e mal planejadas,
poluicdo hidrica e aglomerados urbanos sem
infraestrutura.

SOUZA, J. A. et. al. Ocupagdo Desordenada. Revista Conhecimento Pratico
Geografia, abr. 2010 (adaptado).

No espaco urbano brasileiro, vém se agravando o0s
problemas socioambientais relacionados a um modelo
de desenvolvimento que configurou formas diversas de
exclusdo social. Uma acdo capaz de colaborar com a
solucéo desses problemas é

(A) investir de forma eficiente em melhorias na
qualidade de vida no campo para impedir o éxodo rural.
(B) integrar necessidades econdmicas e sociais na
formulacdo de estratégias de planejamento para as
cidades.

(C) transferir as populacbes das favelas para areas
ndo suscetiveis a erosdo em outros estados.

(D) considerar a organizacao dos espacos urbanos de
acordo com as condigOes culturais dos grupos que 0s
ocupam.

(E) facilitar o assentamento de populacgdes nas areas
fluviais urbanas para incentivar a formagéo de espagos
produtivos democraticos.

- RIS WOAA A R ;I m A~




SEXTA-FEIRA



MATEMATICA

EIXO TEMATICO
» Espaco e forma.
HABILIDADE

» Utilizar os teoremas do seno e do cosseno para
resolver problemas significativos.

Para essa aula é importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/.
Acesso em: 30 mar. 2021.

Disponivel em:
http://gg.gg/oy5j8.
Acesso em: 30 mar. 2021.
Disponivel em:
http://gg.gg/oy5jh.
Acesso em: 30 mar. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

A sensacéo de
missdo cumprida é
a prova de que todo

esforco valeu a

pena.

ATIVIDADE 01 mmm e wen woae

(UERJ/2017) Ao coletar os dados para um estudo
topografico da margem de um lago a partir dos
pontos A, B e T, um técnico determinou as medidas
AT =32m; BT =13 me ATB=120°, representadas no
esquema a seguir.

Calcule a distancia, em metros, entre 0s pontos A e
B, definidos pelo técnico nas margens desse lago.

ATIVIDADE 02 e ==cvs = aons

(UNEMAT-MT/2016) A cidade de Brasilia (DF) foi
projetada e seu mapa foi todo desenhado para ter o
formato de um avido. Ja Triangolandia foi projetada
no formato de um triangulo, conforme a figura a
sequir.

Bk

Qual é a medida da distancia x?

(A)
(B)

6 km.
5,5 km.
5 km.
7 km.
8 km.

-—i-m_ac AN . == a_‘ﬂ—_
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https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/oy5j8

ATIVIDADE 03 mmm ==evs = acas

(UFPA/2010) Ap6s um naufragio, um sobrevivente
se V€ na situacdo de ter que atravessar um rio de
aguas calmas. Prudente, decide s6 atravessa-lo
depois de ter estimado a largura do rio. Improvisou
entdo uma trena métrica e um transferidor rasticos e,
para calcular a distancia entre duas arvores, digamos
uma arvore A, situada na margem em que se
encontrava, e uma arvore B, situada na margem
oposta, procedeu da seguinte forma:

— postando-se ao lado da arvore A e usando o
transferidor construido, aferiu 0 &ngulo entre a visada
para a arvore B e para uma arvore C, situada na
mesma margem em que se encontrava, obtendo o
valor 105°;

— caminhou até a arvore C e, usando a trena métrica,
estimou em 300 metros a distancia entre esta e a
arvore A;

— estando entdo junto a arvore C, mediu 0 angulo
entre as visadas para a arvore A e a arvore B, obtendo
o valor 30°.
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Apbs os procedimentos descritos, as informacdes
obtidas foram reunidas e foi estimada corretamente a
distancia entre a arvore A e a arvore B, obtendo o
valor de, aproximadamente:

(considerar v2=141 e J3=173)

150 metros.
175 metros.
189 metros.
212 metros.
250 metros.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

-*i-wc AN A

ATIVIDADE 04 m ==cs =n wons

(Mackenzie-SP/2018) Trés ilhas A, B e C aparecem
num mapa, em escala 1:10 000, como na figura.

Das alternativas, a que melhor aproxima a distancia
entreasilhasAeBe

B




QUIMICA

EIXO TEMATICO

» Producdo e consumo de energia térmica nas
transformagdes quimicas.

HABILIDADE

» Reconhecer a entalpia de uma reacdo como
resultante do balango energético entre ruptura e
formacgao de ligagoes.

Para essa aula é importante:

- assistir as videoaulas.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/.
Acesso em: 20 abr. 2021.

Disponivel em:

http://gg.9g/p3y05.
Acesso em: 20 abr. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

Oi, galerinha!
A perseveranga é
uma forte aliada
para novas
conquistas.

ATIVIDADE 01 mm e ma s

(IF-GO) O trifluormetano, CHF3, ¢ produzido pela
fluoragdo do gas metano, de acordo com a equacgdo, a
seguir, ndo balanceada.

1CHyg + 1F2) — 1CHF3¢) + 1HF g

Dados:

AH KJ.mol
-1437

-75
=271

Substancia

CHF&,Q}
CH4(Q)
HF(Q)

A entalpia-padrdo da reagdo de fluoragdo do gas
metano, em kJ.mol ™!, ¢ igual a:

(A) +1.633.
(B) +2.175.
(C) - 1.633.
(D) -2.175.
(E) -—2.325.

Disponivel em: http://gg.gg/p3xww. Acesso em: 20 abr. 2021.

ATIVIDADE 02 mm =secs wx wone —oms MR

(UEA-AM) Octano, CsHis, um dos componentes da
gasolina, pode ser obtido sinteticamente a partir dos
gases butano, C4Hio, e but-1-eno, C4Hg, por meio de um
processo catalitico conhecido como alquilagdo. Essa
sintese pode ser representada pela equacao:

C4Hio(g) + C4Hs — CsHisg.

Sabendo que as entalpias-padrdao de formacdo do
butano, do but-1-eno e do octano sdo, respectiva e
aproximadamente, em kJ/mol, iguais a —2 880, zero e
=5 470, ¢ correto afirmar que a sintese de 1 mol de
octano por essa reagao:

(A) absorve 2 590 klJ.
(B) absorve 5470 klJ.
(C) libera 2 590 kJ.
(D) libera 5470 kJ.
(E) libera 8 350 kJ.

Disponivel em: http://gg.ga/p3xxe. Acesso em: 20 abr. 2021.

-
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https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/p3xww
http://gg.gg/p3xxe

ATIVIDADE 03 m ==cs =n wcne

O géas monoxido de carbono j4 foi utilizado, ha muito
tempo, como combustivel para veiculos.
Inicialmente ele era obtido a partir da combustio
parcial da madeira. Posteriormente, quando
adicionado aos veiculos, reagia com o gés oxigénio,
formando o dioxido de carbono. Essa reagdo de
combustao liberava cerca de 57 Kcal/mol.

Se a entalpia de formagao do dioxido de carbono ¢
igual a -94 Kcal/mol, qual ¢ o valor da entalpia do
monoxido de carbono?

CO) + 72 O2@) — CO2g

(A) - 73,0 kcal/mol.
(B) —511,0 kcal/mol.
(C) +7,3,0 kcal/mol.
(D) + 15,10 kcal/mol.
(E) - 37 kcal/mol.

Disponivel em: http://gg.gg/p3xxe. Acesso em: 20 abr. 2021.

ATIVIDADE 04 mm s s some  woes

O ferro fundido ¢ obtido pela industria sidertrgica a

partir da reagdo entre a hematita e o gds mondxido de
carbono, como representado na equagdo a seguir.

Fe203 +3CO — 2 Fe +3CO2

A partir dos valores das entalpias de formagdo de
cada um dos componentes da reagdo, qual € o valor
da variacdo de entalpia?

Substancias AH, kd/mol
Fe203 824 2
Fe O
cO -110.,5
CcO -393.5

2

(A) 24,8 kJ/mol.
(B) —24,8 kJ/mol.
(C) 541,2 kJ/mol.
(D) -541,2 kJ/mol.
(E) 1328,2 kJ/mol.

Disponivel em: http://gg.gg/p3xxe. Acesso em: 20 abr. 2021.

- AR ERA ST WOAA e AR ZIm A~ _
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